ТЕМА УРОКА.  Написание слов с мягкими согласными.

ЦЕЛИ УРОКА.  Развитие умения правильно обозначать на письме мягкие согласные звуки в слоге с помощью гласных букв. Углубить знания о диких животных. Воспитывать любовь к полному языку, желание его изучать.

ОБОРУДОВАНИЕ: таблица «Мягкие и твердые согласные», рисунки деревьев и животных.
ХОД УРОКА.
1. Вступительное слово учителя.

Сегодня у нас необычный урок. Урок – прогулка.

Угадайте! Куда – отправимся на прогулку?

Дом со всех сторон открыт.

Он резною крышей крыт.

Заходи в зеленый дом -

Чудеса увидишь в нем.
(лес)

В какое время: года совершаем прогулку?

Запорошила дорожки,

Разукрасила окошки,

Радость детям подорила

И на санках прокатила.
(Зима)
Кто живет в лесу?

Угадайте! Кто первым встречает нас?
Летом бродит без дороги
Между сосен и берез,
А зимой он спит в берлоге,
От мороза пряча нос.                                               (Медведь)
Чтобы пройти в лес, нужно правильно и красиво написать соединения букв.
2. Минутка чистописания.

Сн          Ле        Зи        бе      мо    ка         ца
3. СЛОВАРНАЯ РАБОТА.

Какие слова называются словарными?

Написание некоторых из них. Дети отгадывают загадки, показывают
карточку с буквой, а затем записывают слово. 

1. В этой узенькой коробке

Ты найдешь карандаши,

Ручки, перья, скрепки, кнопки

Что угодно для души.
(пенал)
2. Два коня у меня,

Два коня

По воде они возят меня

А вода тверда,

Словно каменная!
(коньки)
3. То я в клетку,

То в линейку,

Написать по ним сумейка!

Можешь и нарисовать ...

Что такое я?                                                              (тетрадь)
4. Какой это мастер

На стекла нанес

И листья и травы

И заросли роз.                                                              (мороз)
5.
Я весь день ловлю жуков,

Ем букашек, червяков,

Зимовать не улетаю,

Под карнизом обитаю.
(воробей)
6. Учащийся школы.                                             (ученик)

7. Небольшой сочный плод кустарников и некоторых растений. (ягода)

8. Шестой день недели, перед воскресеньем.             (суббота)\
4.РАБОТА НАД ТЕМОЙ УРОКА. 
Сообщение темы и цели урока.

ПОВТОРЕНИЕ. Какие гласные пишутся после мягких согласных?

                            я,       е,         ю,        е,          и

Какие после твердых ?

                            а,       о,         у,         ы,         э 
Всегда твердые

                           ж,       ш,        ц 
Всегда мягкие

                          ч,        и,         щ

Иду тропинкой узкой, 
Деревья до небес.

Могуч язык мой русский, 
Как этот русский лес.

Можно сказать, какие в слогах согласные звуки - мягкие или твердые? (Нельзя).

А почему?

(Мягкость согласного обозначается следующей гласной буквой)
Найдите в стихотворении слова с мягкими. Прочитайте их. Назовите
мягкие согласные.

Идем дальше.

Кто по елкам ловко скачет

И взлетает на дубы.

Кто в дупле орехи прячет,

Сушит на зиму грибы?
(белка)
Зрительно – слуховой диктант.

Пришла холодная зима.

Выпал пушистый снег.

· Назовите слова с мягкими согласными.

· Разберите по членам предложения.

Посмотрите - ка, какая –

Вся горит, как золотая

Ходит в шубке дорогой,

Хвост пушистый и большой.

У, пушистый, лисы, хвост

норе, она, в, живет

· Составьте предложения из данных слов.

· Назовите слова с мягкими согласными.
5. ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

Спинкою зеленовата

Животиком желтовата,

Черненькая шапочка

И полоска шарфика                                                      (синица)
Скачет шустрая синица 
Ей на месте не сидится 
Прыг - скок, прыг - скок

Завертелась как волчок. 
Вот присела на минутку,

Почесала клювом грудку. 
И с дорожки, на плетень: 
Тири, тири, тень, тень, тень.
6. Работа с учебником.
А это кто ?
Трав копытами касаясь,

Ходит по лесу красавец,

Ходит смело и легко

Рога раскинув широко.                                                   (лось)

Работа с учебником.             Упр. № 50

7. Итог урока.
1. Над какой темой работали?

2. Какие гласные буквы обозначают мягкость согласных звуков?

3. Что показывают гласные буквы: я, е, ю, е, и?
